

节前火车票今起进入抢购高峰，1月26日前长途火车票几乎售罄

# 网上“抢票”，这些细节要知道

2014年春运就要来开大幕，从今天起，铁路12306网站、手机客户端以及电话，将发售1月26日（农历十二月廿六）的火车票。而春节前的临客车票已全面开售，根据往年惯例，铁路客流最高峰将在节前一周内出现。

那么，目前铁路宁波站的车票发售情况怎样，借助外挂浏览器的刷票功能是否靠谱？记者连日来一直帮亲朋好友通过网络购票，也整理了一些心得，可以与大伙分享一下。

## 26日前长途车票几乎售罄

从目前情况看，历年春运火爆的南宁、贵阳、成都、重庆、西安、武昌等长途方向火车票，今年依然紧俏。而往年并不是特别紧张的阜阳方向的长途车票，今年也变得十分抢手。到昨天上午，1月26日前的这些方向的火车票几乎售罄，个别车次包括临客在内也仅剩下无座票。

而相比之下，短途的高铁动车组列车车票则相对比较宽裕。目前，到上海虹桥、杭州东，甚至厦门北、深圳北方向的都还有余票，高铁动车组车上午时段的票相对比较紧俏，因此相关人士也提醒旅客尽快购票以免耽误出行。

## 最好在9点前登录网站

铁路宁波站车票第20日车票起售时间是每天的9点。记者注意到，每天上午八

九点，由于访问量激增，铁路12306网站就几乎处于瘫痪状态，点击没有响应不说，有时甚至连登录都十分困难。同时，95105105电话也很难打进。

由于绝大多数长途车次车票都处于“秒杀”状态，如果9点之前不登录网站，几乎买不到车票。因此，旅客应尽量提前登录网站，在接近9点时不断刷新网页查看余票情况。

另外，也可以选择在每天早上7点后登录网站查询前一天或前几天的余票，看看有没有退票的。

## “捡漏”还是12306最靠谱

如果在“9点档”没有买到车票，也不必沮丧，改版后的12306网站也推出了刷票功能，在每天上午的热门时段过后，可以启动相关的刷票程序，让系统帮你不停刷票，一旦有符合要求的车票出现，系统会自动发出提示声。

目前，不少第三方浏览器推出了外挂刷票功能，记者对比发现，因12306网站对这些刷票外挂有一些防范，比如推出验证码等手段，而外挂的更新又相对滞后，因此时常会出现失利。

总体感觉，12306网站自带的刷票系统虽然不如第三方外挂便捷，但应该是最稳定和最靠谱的，也相对比较容易刷到票。

## 抢票可选择手机客户端支付

在记者体验过程中，还有一种情况要注意，也是最让旅客头痛的，就是明明抢到了车票，但由于迟迟打不开支付页面，在规定时段内无法完成付款，最终到手的车票活生生被取消了。

对此，记者测试后发现，手机客户端和网页购票，同一用户名状态下是同步的。因此建议旅客同步开启手机客户端和网页，同时登录，一旦网页支付页面打不开，可以选择通过手机客户端完成支付，反之亦然。

# 男子火车站休克 陌生旅客主动施救

**商报讯**（记者 陈爱红）一名男子在铁路宁波站休克，陌生旅客主动上前为休克者做急救。昨天，网友“野生女王”发布了这段发生在铁路宁波站的感人一幕，被网友大量转发和热议。

网友“野生女王”姓曹，是一名大学生。5日下午4点左右，她从宁波返回绍兴的学校，在铁路宁波站一楼售票大厅，看到一名男子突然躺在地上，休克了，一名男青年立即帮他做起了心肺复苏和人工呼吸。她随手拍下了这一幕。

在视频中，还有一名穿红色皮夹克的女士，也在帮助救人。小曹说，这名妇女是休克男子的妹妹。不久，120急救人员赶到了现场，陌生男青年和急救人员一起将休克者送上了急救车。

视频被大量转发后，有人认出救人的男青年名叫李勤平，是市妇儿医院的医生。目前，李医生在市第一医院急诊科轮岗培训，事发时他刚好帮姐姐去火车站买票。李医生说，他发现休克男子时对方已经躺在地上了，他就赶紧上前去帮忙。

据悉，休克的男子55岁，被送到医院抢救后还是不幸离开了人世。



陌生男青年在对休克旅客进行人工呼吸。（视频截图）

# 男子醉驾绕花坛就像驴拉磨 总是绕不过那个圈

昨天凌晨，一男子醉酒驾车绕着花坛转，就像驴子拉磨，始终绕不开那个圈，最后还一头撞开花坛，连人带车掉进去了。

昨天凌晨2点50分左右，鄞州钟公庙交警中队接到路人报警说，在宁南南路与日丽路口花坛附近，一辆银灰色轿车不知出了什么状况，老是沿着花坛在绕圈子。几圈下来，“轰”的一声，灰色轿车突然一头撞开花坛，连人带车冲上花坛后竟没了声响。

民警很快赶到了现场，只见一辆银灰色奥迪车尾朝东、头朝西，把日丽路口马路中央约50厘米高的花坛，撞开一个大缺口，车子蹿进了绿化带里。

驾驶员是一个30岁左右的男子，他被卡在方向盘与座椅之间，动弹不得，车门却

是反锁的。

民警让男子打开车门，但对方磨蹭了半天才艰难地拉开了车门，一股浓重的酒味迎面扑来。

民警小心翼翼地把该男子挪出车间，搀扶他上了警车。

谁知刚到交警中队，该男子就借口上厕所，又把自己反锁在了厕所内，任凭交警如何催促，就是不开门。

经过民警一个多小时的反复劝说下，男子才打开了厕所门。

经口呼式酒精测试仪测出，该男子体内酒精含量为182mg/100ml，远远超出醉驾标准。

经调查，该男子姓任，32岁，舟山

人。前天，他和几个朋友在酒店喝酒聚会，从当晚7点多，一直喝到次日凌晨2点。其间，他喝了七八瓶啤酒。

任某说，在经过日丽路口花坛时，酒劲上来了，加上路上雾蒙蒙的，迷迷糊糊地沿着花坛在绕圈子，总也找不到回家的路，也不知绕了几圈，明明感觉右转弯就能进入日丽路，却一把方向打向左侧了，车子最后蹿上了花坛。

“虽然自己醉了，但意识还是清醒的，知道酒驾的后果……”任某后来交代说。

根据相关法律规定，任某醉酒驾驶机动车，涉嫌危险驾驶罪，面临6个月以下的刑拘，搞不好今年春节就要在牢里度过了。

记者 张贻富 通讯员 朱忠义

## 低头去捡打火机 轿车飞出3米高



昨天早上6点半左右，鄞州东吴镇东周线路上发生一起交通事故，一辆大众捷达小轿车突然腾空3米冲出路基，撞倒旁边的一棵树后径直冲上山坡，所幸驾乘人员无恙。

驾驶员周某介绍，他是从东吴镇到三溪浦水库的画龙村去接人的。由于一大早没什么车辆，开得有点快，当时车辆时速达100多公里。

事发时，他想抽烟，伸手去拿打火机，可一不小心打火机掉到脚垫上了。他想快速弯腰捡起来，不料抬起头来却发现车辆偏向，他立即去打方向，可是车已失去控制。

“那时感觉到车好像飞了起来，人随着车辆也翻了几个跟头，接着就是剧烈的碰撞声……”当时车上，除了驾驶员，副驾驶室还坐了一人。

这名乘客事后想起那一幕仍心有余悸：“车子腾空至少3米左右，翻了两个滚，滑行了近70米远，冲向公路旁边的山坡，真的跟拍电影一样。当时，我心想这下完了，赶紧摸了摸自己的身体，万幸的是我们系了安全带，都没有受伤。”

交警在现场看到，沿山坡路段很大一块被车冲垮了，还有一棵树被撞倒，车辆3个轮子爆裂，气囊弹出，挡风玻璃掉落，车门损坏，前保险杠也被撞坏了。

交警提醒各位驾驶员，开车时千万不要做其他影响驾驶的动作，幸运不是每个人都有的，确保驾乘人员的安全才是最主要的。

记者 张贻富 通讯员 陈科威

## 抵押期间，债权人意外亡故

### 抵押难注销 公证来帮忙



用商铺做了抵押贷款，借款期间债权人因意外身亡，该如何收回商铺呢？近日，宁波天一公证处帮孙先生解了难题。

2008年9月，孙先生急需一笔资金，用两间商铺做抵押向岳父顾先生借款50万元，双方约定借款期限为5年，并签订了两份房产抵押借款协议，经过公证后到房地产部门依法办理了房产抵押登记手续。

去年6月，顾先生意外摔成重伤，两个月后不幸离世。住院期间，花费了巨额医疗费，都是孙先生出的，顾先生在临终前向家人表示女婿已经还清了借款。

去年9月，孙先生向房产部门申请办理抵押注销手续。因为债权人顾先生已经去世，房产部门要求孙先生办理相关公证手续后才能注销。

宁波天一公证处接受委托后帮助孙先生找到了解决之道。9月10日，在天一公证处，公证员依法确认了孙先生和顾先生债权债务关系的真实性，为顾先生的法定继承人办理了继承公证。顾先生的债权由其妻子吴女士继承。吴女士具有债权继承人资格，随后她和债务人孙先生一起去办理抵押注销手续。

公证书内容被房管部门采纳，孙先生顺利完成了房产抵押注销手续。

记者 陈爱红 通讯员 曾远涛